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Mpdtuno Opovriotnplo

OEMA A

211G epwTRoEIg A1— A5 va ypdyeTe TOV apIBPO TNG EPWTNONG KAl ITTAQ TO YPAUMO
TTOU QVTIOTOIXEI OTN OCWOTH ATTAVTNON.

A.1 ¢ 11010 aTTé TA TTOPAKATW POPIA A TTOAUATOMIKA IOVTA O apIBPOS 0geidwong Tou
atopou Tou CE éxel Tipn +1;

a. Ct
B. CtO -
y. HCE
6. ClOs3 -
(Movadeg 5)

A.2 lMNoio atd Ta TTapakdTw (euyn atmmoTeAei cuCUYEG (eUYOG 0EEOG — BAONG KaTA
Bronsted — Lowry;

a. HsO* - OH"
B. NH4* - NHs
Y. H2S — H20
5. HF — HBr
(Movadeg 5)
A.3 lMNoia atrd TIG ETTOUEVES XNUIKES AVTIOPATEIG eV €ival 0EeIdoAVaYWYIKH;
a. Clz2 + H20 = HCI + HCIO
B.3FeO + 10HNO3 = 3Fe(NOs)s + NO + 5H20
Y.2CHCl3z + O2 - 2COCl2 + 2HCI
0. CH3OH + SOCI2 = CHsCl + SO2 + HCI

(Movadeg 5)



A.4 Ze doxeio arrokabioTaral n TTapakATw XNUIKY I00pPOTTIA :
2S02(g) +02(g) = 2S03(g) AH =-198 kJ
Na e¢nynoeTte 11 Ba cupBei oTNV XNUIKA 1I00pPOTTIA JE aUENoN BEpUOKPATIag:

a. H 1c0ppoTTia HETATOTTICETAI TTPOG TA APIOTEPG KOl PEIWVETAI I GUYKEVTPWAT) TOU
SOz

B. H 1coppoTria HeTATOTTICETAI TTPOG TA APIOTEPA KAl AUEAVETAI N CUYKEVTPWON TOU
SO2

y. H 1coppoTria petaroTridetal Tpog Ta de€Id Kal augaveTal N ouykEvTpwaon Tou SO2
0. H 1coppoTria peTatoTtrideTal TTPOG Ta OECIA KAl PEIWVETAI N CUYKEVTPWON Tou SO2
(Movadeg 5)
A.5 Katd 1n didpkeia g avridpaong:
N2(9)+3H2(g) > 2NHs(9)

0 PUBUGGS PETABOAAG TNG ouykEVTpwong Tou N2 gival ul kKal o puBudg PETABOAAG TNG
ouykévrpwong NG NHs gival uz2. O Adyog ui / Uz gival iocog E:

a. 1
B.2
y. 3
5. 1/2

(Movadeg 5)

OEMA B

B.1 2¢ kKA€10TO doxeio £xel atrokaTaoTabei n IcoppoTTia:
CaCOs3(g) = CaO(s) + CO2(g) , AH=+180kJ

Moia etmidpaon Ba €xouv oTn cuykévipwon Tou CO2 Kal oTNV TTiECN N OTToi0 QOKEITAl
O0TO OOXEIO Ol TTAPAKATW METAPROAEG;

i. MpooBnikn pikpAg TToodTnTag CaCOs(s) (V, T otaBepd).
ii. MpooBnikn pikprg ToooTnTag Cao(s) (V, T otabepd).
iii. Au¢non Tng Bepuokpaciag (V otabepda)

iv. MpooBrikn CO2(g) (V kai T otabepd).



V. Aug¢non tou oykou Tou doxeiou (T oTaBepny).
vi. MpocBnkn pivicpaTwy Fe.
Na aIrloAoyACETE TIG ATTAVTACEIS 0AG.

(Movadeg 8)

B.2 To NO avmidpda pe 10 O2, otoug 8°C, oUppwva Pe TNV aTTAr egiowon:
2NO + O2 — 2NO2

2¢ Tpia doxeia A, B, I' ye dykoug V, V kai 2V avrioToixa elcdyoupe: oto doxeio A a mol
NO kai a mol Oz, oto doxeio B a mol NO kai 2a mol Oz kai oto doxeio I' 2a mol NO kai
2a mol O2. H Bgpuokpaaoia kal oTa Tpia doxeia diarnpeital otabepr) oToug O °C.

i) Ta TNV apyIkn TIPA TG TaxUTNTAG TNG avTidpaong oTa Tpia doxeia 10K UEL:
a. UA = 2uB = 2ur

B. 2ua = us = 2ur

Y. UA = 2UB = Ur

0.ua<us<ur

i) Na karaokeudoete Tn ypa@iki TrapdoTacn TnG ouykévipwong tou NO2 o€
ouvapTnon JE To Xpovo oTo doxeio I.

(Movadeg 8)

B.3 Ta mapakdtw diaypdupata | €wg IV atrodidouv TIG YpaPIKES TTAPACTACEIG TWV
OUYKEVTPWOEWYV TWV XNMIKWY OUCIWV TTOU CUMMPETEXOUV OTN XNMIKA avTidpaon A + 2B
— 3 + A o€ ouvdpTnon e To XPOVvo.

A A
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02 _ .
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a) loleg €ival oI OUYKEVTPWOEIG OAWV TwV XNUIKWY OusIwv HETA TO TEAOG TNG
avTidopaong;

B) YTroAoyioTe 10 p€0o puBPO PETAPBOANG TG OCUYKEVTPWONG TOU CWHATOG M KaBWG Kal
N JEon TaxuTtnTa TNG avtidpaong atro t0=0 uExpr t=10s.

(Movadeg 9)



OEMAT

.1 Na ypAyeTe TOUG OUVTOKTIKOUG TUTTOUG TWV OPYAVIKWY EVWOEWV A €wg N.

+Br +2KOH +H,0 +1,/NaOH
CHy (A) —5 B r—2—A 2 E+CHI, |
CCly whkodin, 0 HgSO0;,
H,804 +avt/po
Fehling
Z + ilnpo
+s0C +Mg +A evid +H0
ROH () —— K —= A == "M =25, C5HppO (M)
' 7. H,80;,
l +1,/NaOH 170°C
CHI, N
KUpIo TPoioy

(Movadeg 11)

.2 2& éva KAEIOTO OOXEIO XWPIG ETIKETA TTEPIEXETAI MIA UYPN €VWON TTOU UTTOPEI va
gival N aiBavaAn f aiBavikd o¢u. Na TTpoTEIVETE TTEIPAMATIKA yia TNV BIAKPION TOU
TTEPIEXOUEVOU TOU DOXEIOU TTOIa AVTIOPACTHPIa Ba XPNOIUOTTOIOUCATE.

Na ypAweTe TIG XNUIKES £CICWOEIG TWV AVTIOPACEWYV TTOU Ba KAVETE yia TNV dIAKPIoN
TOU TTEPIEXOMEVOU TOU DOXEIOU.

(Movadeg 6)

.3 'Eva opoyeveg 100popIakd peiyua atroteAital atmo Ti¢ evwoelg CHz-CH=0 kai
C3HsO (A). H ToodTnTa TOU PEIYMOTOG XWpIleTal 0€ dUO ioa pépn.

To TTpwTo PEPOG HE eTTIOpaon Trepicociag avridpaoTtnpiou Fehling oxnuaridelr 28,69
1I{rAuaToG.

To OeUTEpO HEPOG MPTTOPEl va atroxpwpartioel pexpr 600mL diaAupartog KMnOa4
ouykévipwong 0,4M trapoucia H2SO4. Na TTpocdIopioeTe:

a. Tn ouoTtaon (o€ mol) Tou apxIKoU peiyuaTog.
B. Tov ouvTaKTIKO TUTTO TNG £€vwong (A).
Aivovtal Ta Ar: Cu=63,5, O=16.
(Movadeg 8)
OEMA A

A1 2e doxeio o6ykou 30L eichyovrar 3mol agpiou A kai 3mol aegpiou B otrote
atmrokaBioTatal n iIcoppoTria : Ag) + B <« T@ + A otoug 6°C yia Tnv
oTroia 1IoxUel Kc=4.

1. Na uttoAoyioceTe TV atrdédoon TnG avTtidpaong.



2. AlatnpwvTtag oTaBepry TN Beppokpacia Kal Tov OyKO TTPOCBETOUPE OTO MEiyua
ICOPPOTTIAG OPICPEVN TTOOOTNTA TOU agpiou A Kal oTnV véa BEon 1I00pPOTTiag I0XUEI
om [I] =4[B].

Na utroAoyioete Tov apiBud moles Tou agpiou A TToU TTPOOBECAUE KAl TNV TEAIKN
a1Tddoon TNG avTidpaong.

(Movadeg 8)
A.2 Yoatiko didAupa (A1)acBevoug ogéog HA €xel Tiun pH =3.

1. Néoa mL vepou Trpétrel va TTpooBéooupe oe 100mL Tou diaAupartog (A1), woTe va
TPITTAACI00TEI 0 BaBUSS 10VTIOPOU TOou 0&€og HA,;

(Movadeg 5)

2. Tléoa mL udaTtikou OiaAupaTtog aAatog NaA ouykévipwong 0,4M Trpétrel va
TpooBéooupe o€ 400mL Tou OiaAUpartog (A1) wote va peTafAnBei to pH Tou
dlaAupaTtog (A1) katd dU0 PHOVADEG;

(Movadeg 5)

3. Z& ToooTnTa 200mL Tou diaAuparog (A1) TrpooBétoupe aépio HCI xwpic peTaBoAn
TOU OYKOU TOU dIOAUNATOG OTTOTE TTPOKUTITEl dIdAupa (A2) pe pH =1.

a. NMNéoa mol agpiou HCI TTpocBécaye;

B. Z10 d1GAupa (A2) TrpooBEéToupe 0,02mol oTepeol Mg Xwpig PHETABOAR Tou OyKou
Tou OlaAUpaTog oTroTe TTPOKUTITEl didAupa (A3). Na utroAoyioete Tnv TIuR pH Tou
dlaAupaTtog (A3).

(Movadeg 7)
Aivovtai: OAa Ta diaAUparta ival otoug 25 °C. TMNa 1o HA Ka= 10°.

OAa 1a dedopéva Tou TTPORANPATOC ETTITPETTOUV TIG YVWOTEC TTPOCEYYIOEIC.



